
表14 セカンド・オピニオンの認知度  

知  知  わ  
よ   ⊂：：コ  

て  く  葉  
だ  か  

当 
し＼  知  け  

ら  

る  は  ら  
知  

者  て   な  
小  て  な  
計   しヽ  しヽ  

数  る  る  レヽ  しヽ  

人   ％  ％  ％  ％  ％  
数  1，767   53．3  29．5  23．8  46．芦  0．5  

規 模〕  

市（小計）  388   61．1  39．2  21．9  38．7  0．3   

都 区 部   96   65．6  39．6  26．0  33．3  1．0   

音 定 都 市   292   59．6  39．0  20．5  40．4   
都  市   731   56．2  29．8  26．4  －43．6  0．1   

都  市   423   48．2  24．8  23．4  51．1  0．7  

村  225   40．0  20．4  19．6  58，2  1．8  

性  】   

性  820   47．0  25．5  21，5  52．6  0．5  

性   947   58．8  32．9  25．9  40．7  0．5  

齢〕  
29 歳  166   53．0  19．9  33．1  47．0   

39   歳   294   62．9  34、0  28．9  37．1   

49  歳   268   70．1  42、5  27．6  29．9   

59   歳   353   59．2  33、1  26．1  40．8   
69   歳   381   46・2  25、2  21‥0  53．3  0．5   

以上  305  L5  20. O 11・5  66・2  2・3  

年齢〕  
性）  
29歳  72   41．7 16．7  25．0  58．3   

39  歳   121   51．2  24．8  26．4  48．8   
49   歳   135   66．7  38．5  28．1  33．3   

59  歳   156   51．3  30．1  21．2  48．7   

69  歳   187   41．2  21．4  19．8  58．8   
以 上  149   30．9  18．8  12．1  66．4  2．7  

性）  
29 歳  94   61．7  22．3  39．4  38．3   

39   歳   173   71．1  40．5  30．6  28，9   

49   歳   133   73．7  46．6  27．1  26．3   

59  歳   197   65．5  35．5  29．9  34．5   

69  歳   194   51．0  28．9  222  47．9  1，0   
以 上   156   32．1  21．2  10．9  66．0  1，9  

業〕  
業 主  176   3∈i．6  24．4  14．2  59．7  1．7   

従 業 者   65   56．9  38．5  18．5  43．1   

（／ト 計）   801   59．9  30．8  29．1  40．1   

門技術・事務職   397   70．5  40．6  30．0  29．5   

務  職   404   49．5  21．3  28．2  50．5   
（／ト 計）   725   49．2  28．4  20■8  49．9  0．8   

婦   416   57．9  33．4  24．5  41．3  0．7   

他 の 無 職   309   37．5  21．7  15．9  61．5  1．0   
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（2）セカンド・オピニオンに対する意向  

もしもがんと診断され治療を行う場合，「セカンド・オピニオン」が必要だと思うか聞いたと   

ころ，「必要と思う」とする者の割合が81．5％（「必要と思う」63．8％＋「どちらかといえば，   

必要と思う」17．7％），「どちらともいえない」と答えた者の割合が8．9％，「必要と思わない」   

とする者の割合が5．6％（「どちらかといえば，必要ではない」3．1％＋「必要ではない」2．5％）   

となっている。  

都市規模別に見ると，「必要と思う」とする者の割合は大都市で高くなっている。  

性別に見ると，「必要と思う」とする者の割合は女性で高くなっている。  

年齢別に見ると，「必要と思う」とする者の割合は30歳代，40歳代で高くなっている。  

（図15，表15）  

図15 セカンド・オピニオンに対する意向  
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表15 セカンド・オピニオンに対する意向  
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（3）拠点病院・相談支援センターの認知・利用度  

がん診療連携拠点病院の相談支援センターについて知っているか聞いたところ，「知ってい  

る」とする者の割合が20．1％（「利用したことがある」1．1％＋「利用したことはないが，知っ  

ている」19．1％），「知らない」と答えた者の割合が78．8％となっている。  

性別に見ると，「知っている」とする者の割合は女性で，「知らない」と答えた者の割合は男   

性で，それぞれ高くなっている。  

年齢別に見ると，「知っている」とする者の割合は70歳以上で，「知らない」と答えた者の割   

合は30歳以上で，それぞれ高くなっている。  （図16，表16）  

図16 拠点病院・相談支援センターの認知・利用度  
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【  性  〕  

男  性（820人）  

女  性（947人）  

〔 年．齢 〕  

2 0 ～ 2 9 歳（166人）  

3 0 ～ 3 9 歳（294人）  

4 0 ～4 9 歳（268人）  

5 0～ 5 9 歳（353人）  

6 0 － 6 9 歳（381人）  

7 0 歳 以 上（305人）  

1．1  1．0  

1．0  0．8  

1  0．、8こ、  

8  1ご・毎・、  

2．6  2．0  

0  10  20  30  40  50  60  70  80  90 100（％）  

－ 40 －   



表16 拠点病院・相談支援センターの認溝口・利用度  

該  知  
カミ利  

知  わ  
っ   利   

て  
用  

か  

当  い  空し  ら  
た  てた  

る  
いこ  ら  

者  
／へ  

と  ると  な  
小  が  は  な  

計  あ   な  

数  る  い  し＼  い  

人   ％  ％   ％  ％  ％  

数  1，767  20．1  1．1  19．1  78．8  1．0  

市 規 模〕  
．市（小計）  388   19．8  1．0  18．8  78，4  1、8   

京 都 区 部   96  27．1  27．1  67．7  5．2   

含 指 定 都 市   292   17．5  1．4  16．1  81．8  0．7   

都  市   731   20▼2  0．7  19，6  78．9  0．8   

都  市   423  19．6  1．4  18．2  79，9  0．§  

村  225  21．3  1．8  19．6  77．3  1．3  

性  〕   

性  820  17、0  1．2  15．7  81．8  L2  

性   947  22、9  1．0  22，0  76．2  0．8  

齢〕  
29‘歳  166  15．7  15．7  83．7  0．6   

39  歳   294  14．3  14．3  85．4  0．3   

49   歳   268  20．9  1．5  19．4  78．4  0．7   

59   歳   353   19．0  1．1  17．8  80．2  0．8   

69   歳   381  22．3  0．8  21．5  76．4  1．3   

歳以上   305  2．6  23．6  71．8  2．0  

年齢〕  
男性）   

29歳  72   13．9  84，7 1．4   

39  歳   121   9．9 9．9  89．3  0．8   

49   歳   135  20．0  1．5  18．5  79．3  0．7   

59  歳   156   15．4  1．9  13．5  83．3  1．3   

69   歳   187   19．3  0．5  18．7  79．7  1．1   

歳 以 上  149  20．1  2．7  17．4  77．9  2．0  

女 性）   
29 歳  94  17．0  17．0  83．0   

39   歳   173   17．3  17．3  82．7   

49   歳   133  21．8  1．5  20．3  77．4  0．8   

59  歳   197  21．8  0．5  21．3  77．7  0．5   

69  歳   194  25．3  1．0  24．2  73．2  1．5   

歳 以 上  156  32．1  2．6  29．5  66．0  1．9  

業〕  

営 業 主  176   17．6  2．3  15＿3  79．0  3．4   

夷  従  業 者   65  26．2  26．2  72．3  1．5   

者 （小 計）   801   18．5  0．7  17．7  81．1  0．4   

・専門技術・事務職   397  20．7  0．8  19．9  79．3   

務  職   404  16．3  0．7  15．6  82．9  0，7   

職 （′ト 計）   725  22．1  1．2  20．8  76．8  1．1   

婦   416  23．6  1．2  22．4  75．5  1．0   

の 他 の 無 職   309  20．1  1＿3  18．8  78．6  1．3   
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（4）緩和ケアについてのイメージ  

「緩和ケア」について，あてはまることを聞いたところ，「よく知らないが，聞いたことはあ   

る」を挙げた者の割合が25．8％，「終末期の患者だけを対象とすると思っていた」を挙げた者   

の割合が25．1％，「病院，緩和ケア病棟などの限られた場所でしか行われないと思っていた」   

を挙げた者の割合が19．7％，「痛みなどの身体症状のみを対象とすると思っていた」を挙げた   

者の割合が13．2％などの順となっている。（複数回答，上位4項目）  

なお，「知らなかった」と答えた者の割合が27．8％となっている。   

都市規模別に見ると，「終末期の患者だけを対象とすると思っていた」，「病院，緩和ケア病棟   

などの限られた場所でしか行われないと思っていた」を挙げた者の割合は中都市で高くなって   

いる。  

性別に見ると，「よく知らないが，聞いたことはある」，「知らなかった」と答えた者の割合は   

男性で，「終末期の患者だけを対象とすると思っていた」，「病院，緩和ケア病棟などの限られた   

場所でしか行われないと思っていた」，「痛みなどの身体症状のみを対象とすると思っていた」   

を挙げた者の割合は女性で，それぞれ高くなっている。  

年齢別に見ると，「終末期の患者だけを対象とすると思っていた」を挙げた者の割合は30歳   

代で，「知らなかった」と答えた者の割合は70歳以上で，それぞれ高くなっている。  

（図17，表17）  

図17 緩和ケアについてのイメージ  

（複数回答）  

10  20  30（射  

よく知らないが，開いたこと  
はある   

終末期の患者だけを対象とす  
ると思っていた  

病院，緩和ケア病棟などの限ら  
れた場所でしか行われないと  
思っていた  

痛み■などの身体症状のみを対  
象とすると思っていた   

「緩和ケア」の意味を十分知っ  
ていた   

治療と並行でなく，単独で行われる  
もの（他の治療と合わせて受けられ  
ないもの）と患っていた   

そ  の  他  

知 ら な か っ た  

わ  か  ら  な  い  
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緩和ケアについてのイメージ  表17  
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4 がん登録について  

（1）がん登録の認知度  

がん登録について知っているか聞いたところ，「知っている」とする者の割合が13．4％（「よ  

く知っている」2．8％＋「言葉だけは知っている」10．5％），「知らなかった」と答えた者の割合  

が85．6％となっている。  

性別に見ると，大きな差異は見られない。  

年齢別に見ると，「知っている」とする者の割合は70歳以上で，「知らなかった」と答えた者   

の割合は40歳代で，それぞれ高くなっている。  （図18，表18）  

図18 がん登録の寵知度  

知うている（小計）  
13．4  わからない  知らなかった  

よく知って言葉だけは  
いる  知っている  

（該当者数）   

総  数（1，767人）  

〔  性  〕  

男  性（820人）  

女  性（947人）  

〔 年 齢 〕  

2 0 ～ 2 9 歳（166人）  

3 0 ～3 9歳（294人）  

4 0 ～4 9歳（268人）  

5 0 ～ 5 9歳（353人）  

6 0 ～ 6 9 歳（381人）  

7 0 歳 以 上（305人）  

2．8  1．l  

90  100（％）   0   10   20   30   40   50  60   70   80  
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表18 がん登録の認知度  

該  知  
よ   

‾ 知  わ  
．  

て   く   
葉  
だ   

ら・   
か  

当  い   知  け  な  

る   っ  は  
＿知  

ら  

者  
か  

小  
て  

て  つ  な  
計  い   しヽ  

数  る   る  た  しヽ  

人   ％  ％   ％  ％  ％  
数  1，767   13．4  2．8  10．5  85．6  1．1  

規 模〕  
市（小計）  388   12．9  2．1  10．8  85．8  1．3   

都 区 部   96   12．5  2．1  10．4  84．4  3．1   

昔 定 都 市   292   13．0  2．1  11．0  86．3  0．7   

都  市   731   13．3  2．2  11．1  85．9  0．8   
都  市   423   15．1  5．0  10．2  83．9  0．9  

村  225   11．1  2．2  8．9  87．1  1．8  

性  〕   

性  820   12．8  2．6  10．2  85．6  1．6  

性   947   13・8  3・1  10・B  声5・5  0、6  

齢〕  
29 歳  166   16．3  1．8  14．5  82、5  l．2   
39   歳   294   10，2  1．4  8．8  88．8  1．0   
49   歳   268   9．3  2．6  6．7  90．3  0．4   
59   歳   353   11．6  2．0  9．6  87．8  0．6   
69   歳   381   15．5  2，9  12．6  82，9  1．6   
以上  305  17．7  5．9 11．8  80．7 1．6  

年齢〕  
性）  
29歳  72  19．4  2．8 16，7  77．8  2．8   
39   歳   121   5．8  5、8  92．6  1．7   

49   歳   135   11．1  1，5  9．6  88．1  0．7   

59   歳   156   12．8  1．3  11．5  86．5  0，6   
69   歳   187   15．0  2．7  12．3  82．9  2．1   
以 上  149   14．1  6．7  7．4  83．9  2．0  

性）  
29 歳  94   13．8  1．1  12．8  86．2   

39   歳   173   13．3  2．3  11．0  86．1  0．6   

49   歳   133   7．5  3．8  3．8  92．5   
59   歳   197   10．7  2．5  8．1  88．8  0．5   
69   歳   194   16．0  3．1  12．9  83．0  1．0   
以 上   156   21．2  5．1  16．0  77．6  1．3  

業〕  
業 主  176   11．4  2．8  8，5  87．5  1．1   

従  業  者   65   10．8  1．5  9．2  87．7  1．5   

（／ト 計）   801   12．4  1．7  10．6  87．0  0．6   

門技術・事務職   397   11．3  0．8  10．6  88．7   

務  職   404   13．4  2．7  10．6  85．4  1．2   
（小 計）   725   15．2  4．1  11．0  83．3  1．5   

婦   416   14、2・  3．8  10．3  85，3  0．5   
他 の 無 職   309   16．5  4．5  12．0  80．6  2．9   
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（2 

アメリカ，デンマーク，スウェーデンなど一部の国では国全体でがん患者の登録が実施され，   

現在，日本では一部の地域でのみで実施されており，国全体では実施されていない。国全体で   

のがん登録の実施にあたっては，重複登録の防止や治療終了後の生存状況等について確認する   

ために，氏名や住所等の情報が必要になるが，個人情報保護が徹底されていることを前提とし   

た上で，国全体でがん登録が実施される必要があると思うか聞いたところ，「必要と思う」とす   

る者の割合が54．6％ 

ちらともいえない」と答えた者の割合が26．9％，■「必要と思わない」とする者の割合が13・5％   

（「どちらかといえば，必要ではない」6．2％＋「必要ではない」7．4％）となっている。  

都市規模別に見ると，「必要と思う」とする者の割合は大都市で，「どちらともいえない」と   

答えた者の割合は中都市で，それぞれ高くなっている。  

性別に見ると，「必要と思う」とする者の割合は男性で，「どちらともいえない」と答えた者   

の割合は女性で，それぞれ高くなっている。  

年齢別に見ると，「必要と思う」とする者の割合は20歳代で，「どちらともいえない」と答え   

た者の割合は30歳代で，「必要と思わない」とする者の割合は60歳代で，それぞれ高くなって  

（図19，表19）  いる。  

図19 がん登録の必要性  

どちらとも わから必要と思わない（′J、計） いい  い  
えな  な  13．5  

必要と思う（／ト計）  
54．6  

どちらかと 必要では  
いえば．必ない  

必要と思う どちらかとい  
えば，必要と  

（該当者数， し思うし＼  

要ではない  

総  数（1．767人）  

【  性  〕  

男  性（820人）   

女  性（．947人）   

【 年 齢〕  

2 0 ～ 2 9 歳（166人）  

3 0 ～ 3 9 歳（294人）  

4 0 ～4 9 歳（268人）  

5 0 ～ 5 9 歳（353人）  

6 0 ～ 6 9 歳（381人）  

7 0 歳 以 上（305人）  
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がん登録の必要性  表19  
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5 がん対策に関する政府への要望について  

（1）政府に対する要望  

がん対策について，政府としてどういったことに力を入れてほしいと思うか聞いたところ，   

「がんの早期発見（がん検診）」を挙げた者の割合が61．3％と最も高く，以下，「がん医療に関   

わる医療機関の整備（拠点病院の充実など）」（49．1％），「がんに関する専門的従事者の育成」   

（45．4％），「がんに関する相談やその支援」（40．4％）などの順となっている。  

（複数回答，上位4項目）  

都市規模別に見ると，「がん医療に関わる医療機関の整備（拠点病院の充実など）」，「がんに   

関する相談やその支援」を挙げた者の割合は中都市で，「がんに関する専門的従事者の育成」を   

挙げた者の割合は′J、都市で，それぞれ高くなっている。  

性別に見ると，「がんに関する専門的従事者の育成」，「がんに関する相談やその支援」を挙げ   

た者の割合は女性で高くなっている。  

年齢別に見ると，「がんの早期発見（がん検診）」を挙げた者の割合は20歳代，30歳代で，「が   

ん医療に関わる医療機関の整備（拠点病院の充実など）」，「がんに関する専門的従事者の育成」   

を挙げた者の割合は30歳代，40歳代で，「がんに関する相談やその支援」を挙げた者の割合は   

50歳代で，それぞれ高くなっている。  （図20，表20）  
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図20 政府に対する要望  

（複数回答）   

50   ・60  70 （％）  10  20  30  40  

がんの早期発見（がん検診）   

がん医療に関わる医療機関の  
整備（拠点病院の充実など）   

がんに関する専門的医療従事  
者の育成   

がんに関する相談やその支援  

がんに蘭する情報の提供  

が ん に 関 す る 研 究   

がんの予防（たばこ対策など  
の生活習慣病対策も含む）   

緩  和  ケ  ア  

手  術  療  法  

化学療法（抗がん剤治療）  

放  射  線  治  療  

その他のがんの治療法  

が  ん  登  録  

そ  の  他  

特  に  な  い  

わ  か  ら  な  い  
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表20 政府に  

該  が   が  むどが  緩  
ん  ん  のん  
の   に   に   

ん  
生の  

早  関  関  に  
当  拠に  

期  
点関  る  

す   関  
和  

発  
病わ  

る  
る  

相 談  す  
者  

見   院る  門  ケ  
の医   や  る   

が  充療  そ  の  策対  

ん  実機■   の   提   
研  

も策  

数   検   な関  従   支  供   究   ア  

人  ％   ％   ％  ％   ％  ％   ％  ％  
1，767                       61．3  49．1 45．4  40．4  36．6  34・6  31・2  29・8  

〔 市・鹿 〕  
大都市（小計）  388  60．3  44．8  43．8  38．1 36．6  38．4  33．5  31・2   

東 京 都 区 知   96  ．60．4  43．8  37．5  37．5  36．5  34．4  32．3  30・2   

政 令 指 定 都 市   292  60．3  45．2  45．9  38．4  36．6  39・7  33・9  31・5   

中  都  市   731  61．3  53．1 46．4  43．8  36．8  35．7  30．8  31．5   

／ト  都  市   423  62．2  48．7  50．8  39．0  36．4  34・5  31・2  27・9   

町   村  225  61．8  44．4  35．1 35．6  36．0  24．4  28．4  25．3  

〔 性  〕  

男   性  820  59．8  48こ3  42．6  34．0  34．6  32．1 30．6  22・7   

女   性  947  62，7  49．8 ・47．9  45．8  38．2  36．7  31．7  35．9  

〔年   齢）  

20  29 歳  166  69．9  44．0  38．0  36．1 41．6  41．6  41．0  28．9   
30  39   歳   294  69．4  54．8  52．4  40．8  40ご1 39．5  33．3  36．l   
40  49  歳   268  63．1 61．9  52．6  44．8  38．8  43．7  31．7  37・3   
50  59   歳   353  57．2  51．8  45．0  45．3  36．0  36．8  29．2  28．6   
60  69   歳   381  58．0  43．6  44．6  39．4  32．8  27．0  28．1 27．6   

70歳以上  305  
〔性  年齢〕  
（男性）  

20 ～ 29歳  72   
30  39  歳 121  61．2  53，7  47．9  32．2  34．7  38．0  28．1 27．3   

40  49  歳   135  63．7  59．3  43．7  37．0  33．3  39．3  30．4  31．9   
50  59  歳   156  55．8  50．0  39．．7  36．5  34．0  37．8  26．3 19・2   
60  69   歳   岬7  59．4  41．2  41．2  31．6  32．6  26．2  31．0  20．3   
70 歳 以 上  149  60．4  44．3  40．9  34．9  36．2 17．4  35・6 16・8  

（女 性）  
20  29 歳  94  78．7  45．7  33．0  40．4  42、6  41．5  46．8  33．0   
30  39  歳   173  75．1 55．5  55．5  46．8  43．9  40．5  37．0  42．2   
40  49  歳   133  62．4  64．7  61．7  52．6  44、4  48．1 33．1 42．9   
50  59  歳   197  58．4  53．3  49．2  52．3  37．6  36．0  31．5  36．0   
60  69  歳   194  56．7  45．9  47．9  46．9  33．0  27．8  25．3  34．5   
70 歳 以 上  156  52．6  34．0  35．3  32．7  31．4  －32．1 23，7  26．3  

【職   業〕  
自 営  業 主  176  59．7  44．3  47．2  36．9  33．5  30．7  33．0  26．7   

家 族 従  業 者   65  49．2  50．8  44．6  43．1 35．4  32．3  32．3  29．2   
雇 用 者 （小 計）   801  63．5  54．4  46．4  41．6  37．6  36．8  33．3  30．5   

管理・専門技術・事務職   397  67．5  61．0  49．6  41．8  38．5  37．8  35．8  31、5   

労  務 職   404  59．7  48．0  43．3  41．3  36．6  35．9  30．9  29、5   
無   職 （／ト 計）   725  60．4  44．3  44．0  39．6  36．3  33．2  28．3  29．8   

主  婦   416  62．0  48．8  48．8  46．6  40．1  38．2  26．7  37．5   
そ の 他 の 無 職   309  58．3  38．2  37．5  30．1 31．1 26．5  30．4 19．4   
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